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Varju László
országgyű lési képviselő

Budapest

Válasz a K/12554. számú írásbeli kérdésre :
„Mi minősül közpénznek?”

Tisztelt Képviselő Úr !

A K/12554. számú írásbeli kérdésre Varga Mihály Miniszter Úr nevében é s
megbízásából az alábbi választ adom .

A személyi jövedelemadóról szóló 1995 . évi CXVII . törvény (a továbbiakban: Szja . tv.) 1 .
§ (1)-(2) bekezdése rögzíti, hogy Magyarországon minden magánszemélynek, ak i
jövedelmet szerez, részt kell vállalnia a közterhek viselésében . A törvény alapvető célja
az állami feladatok ellátásához szükséges adóbevétel biztosítása és csak kivételese n
cél az egyes társadalmi, gazdasági feladatok ellátásának el ősegítése az adóztatás
révén .

Az Szja. tv. lehetővé teszi a magánszemélyek részére, hogy a költségvetést megillető ,
az összevont adóalap utáni befizetett adójuk 1 százalékát kitevő költségvetési bevéte l
felhasználásáról az adóévet követő évben (a rendelkező nyilatkozat évében) külö n
törvényben rögzített mértékben, megjelölt kedvezményezettek) javára és eljárás szerin t
nyilatkozatban rendelkezzenek. A magánszemély e jogának megvalósulását szolgál ó
eljárás szabályairól, az adórész mértékér ől és a kedvezményezettek körér ől az
Országgyű lés megalkotta a személyi jövedelemadó meghatározott részének az adóz ó
rendelkezése szerinti felhasználásáról szóló 1996 . évi CXXVI . törvényt (a továbbiakban :
Szf. tv.). E törvény megalkotásával az Országgy ű lés átengedi az adózóknak a
költségvetési pénz (közpénz) felosztásának jogát . Az előzőekbő l következik, hogy az 1
százalék esetében nem önkéntes befizetésrő l van szó, szemben az írásbeli kérdésben
megfogalmazottal .

Ezt a tényt rögzíti az Szf. tv. 7. § (7) bekezdése is azzal, hogy a kedvezményezettne k
átutalt összeget olyan költségvetési támogatásnak minősíti, amelynek az e törvény
szerinti igénylését és a közcélú tevékenységeknek megfelel ő felhasználását a z
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(a továbbiakban: Art.) megfelelő szabályainak alkalmazásával jogosult ellen őrizni .
Amennyiben az adóhatóság — szükség esetén a külön jogszabály alapján hatáskörre l
rendelkező illetékes szerv állásfoglalásának figyelembevételével — megállapítja a z
igénylés jogszabályba ütköző voltát, vagy a közcélú tevékenységnek nem megfelel ő
felhasználást, rendelkezik az összegnek az Art . előírása szerinti elévülési id őn belül i
visszafizetésér ő l .
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A látvány-csapatsport támogatása nem más, mint a társasági adóalany részér ő l az
adóévben visszafizetési kötelezettség nélkül nyújtott támogatás, juttatás, véglegese n
átadott pénzeszköz és térítés nélkül átadott eszköz könyv szerinti értéke, az adóévbe n
térítés nélkül nyújtott szolgáltatás bekerülési értéke . Ennek keretében az adózó a
törvényben maghatározott jogcímekre nyújthat támogatást (juttatást) a látvány -
csapatsport országos sportági szakszövetsége részére, amatőr vagy hivatásos
sportszervezet részére, a látvány-csapatsport fejlesztése érdekében létrejött közhaszn ú
alapítvány részére, vagy a sport stratégiai fejlesztését szolgáló sportköztestület részére .

A konstrukció lényeges eleme ugyanakkor, hogy a társasági adóalany által a
meghatározott célokra adott támogatás, juttatás nyújtását a jogalkot ó
adókedvezménnyel kívánja ösztönözni . Az adókedvezmény támogatási igazolás alapjá n
vehető igénybe, igénybevételének feltételeit törvény szabályozza . A Nemzeti Adó- é s
Vámhivatal hatásköre a kedvezmény igénybevételével összefügg ő kérdésekre terjed ki .

A támogatások felhasználásával, azok elszámolásával és ellen őrzésével kapcsolatos
feladatokat külön kormányrendelet állapítja meg . A támogatásokból származó összegek
alapesetben — a támogató szándékának megfelelően — a sportszervezet jóváhagyot t
sportfejlesztési programjának megvalósítása keretében kerülnek felhasználásra .
A jogszabály ugyanakkor arról is rendelkezik, hogy a fel nem használt támogatást az
utánpótlás-nevelés központi költségvetési támogatására kell fordítani . Ez utóbbi esetbe n
a támogatási forrásból származó összeg már nyilvánvalóan elveszíti magánadomán y
jellegét. Ez a tény azonban nem változtat azon, hogy a társasági adó alanyai magu k
dönthetnek arról, hogy nyújtanak-e támogatást vagy sem .

Az írásbeli kérdésben feltett ellen őrzésekkel kapcsolatban tájékoztatom, hogy az
államháztartásról szóló 2011 . évi CXCV. törvény 63. § (1) bekezdésének c) pontja
szerint a Kormányzati Ellenőrzési Hivatal ellenőrzési jogköre kiterjed a
közalapítványoknak, a köztestületeknek, az alapítványoknak nyújtott költségvetés i
támogatások felhasználásának ellenőrzésére .

Az írásbeli kérdésben szereplő adózók konkrét adóellenőrzésével kapcsolatos
kérdéseire, az adótitok szabályaira tekintettel, nem áll módomban választ adni .

Budapest, 2013 . október „Á ".

Tisztelettel .
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